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ПРЕДГОВОР 
Данас као и некада један од незаобилазних фактора у спорту су навијачи или како се некада 
називају „12 играч“. 
Било да се ради о локалним такмичењима или такмичењима на светском или европском нивоу 
навијачи су увек присутни у мањем или већем броју да својом подршком подрже свој локални или 
национални тим. 
Међутим у последњих неколико година сведоци смо огромне ескалације насиља и нереда на 
спортским приредбама у земљи али и иностранству. 
Највише испада било је на фудбалским утакмицама тако да ће се аутор овога семинарског рада 
фокусирати управо на тај спорт јер је девијантно и насилно понашање навијача у нашој земљи 
највише изражено управо у том спорту. 
Тема овог семинарског рада ће се односити на то који су узроци девијантног и насилног понашања 
на спортским приредбама ,поготово када се ради о фудбалу јер је у том спорту овај вид насиља 
највише и заступљен и како спречити даље насиље на спортским приредбама. 
Аутор се одлучио да овде изнесе своје мишљење које је засновано на искуствима 
педагога,психолога,полиције али и на искуству неколико људи који припадају разним навијачким 
групама. 
ХУЛИГАНСТВО И НАСИЉЕ У СПОРТУ 
Насиље на спортским приредбама сваким даном постаје све присутније на спортским борилиштима 
широм света. 
Хулиганство је реч коју све чешће срећемо у новинама или чујемо на телевизији. 
Сама реч ХУЛИГАН према неким тврдњама се везује за Ирца под именом Патрик Хулигана који је у 
своје време био познат по насилиничком и криминогеном понашању. 
Када је први пут употребљена реч хулиганство аутор овог семинарског рада није могао да утврди 
мада се према неким изворима сама реч појавила први пут 1898 године у једном извештају 
лондонске полиције. 
Хулиганство у спорту по дефиницији подразумева безобразну,бескорисну и бесциљну радњу која је 
праћена изражавањем презира према појединцима или друштву у целини. 
Са научне стране,овде се пре свега мисли на социологе, хулиганство се посматра као умишљено 
понашање које грубо нарушава јавни ред,мир и поредак. 
Међутим хулиганство није лако дефинисати. 
Прво овде се мора напоменути да код хулиганства долази до ситуације када се појединац 
идентификује са руљом јер се у тој руљи осећа невидљиво и недодирљиво а истовремено осећа и 
задовољство због учествовања у нередима. 
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